

我们的生活垃圾都去哪儿了？

石家庄市城管委邀请市民近距离了解垃圾处理流程

省会主城区每天会产生生活垃圾2350吨，这些垃圾从千家万户出来后，要先后进入分类垃圾桶、垃圾转运站、垃圾压缩站、垃圾焚烧厂等，才能完成整个处理流程。10月23日上午，走进城管系列活动第八期——“跟着垃圾去旅行”，市城管委邀请了30余名市民一起走进桥西区竹溪园小区、桥西区红旗垃圾转运站、市餐厨垃圾处理中心，近距离了解垃圾投放、回收、运输、处置流程。

本报记者 李会媛

分类投放 兑换积分礼品

上午9时30分，在盛世华庭竹溪园小区，河北绿色永续科技环保有限公司陆云丽总经理向大家介绍了该小区开展垃圾分类的情况及垃圾分类相关知识。

据了解，盛世华庭竹溪园小区作为桥西区垃圾分类试点小区，对可回收垃圾、其他垃圾、有害垃圾三类垃圾进行分类投放。每个周五14时到17时30分，河北绿色永续科技环保有限公司城市资源回收站的工作人员会来到该小区，对可回收垃圾进行现场回收。城市资源回收站设有商品兑换桌、蓝牙秤、垃圾分类回收收纳袋等物品。蓝牙秤与工作人员手机APP进行绑定，只要居民把塑料、纸类、金属、玻璃、电子废物、小家电、木头等可回收垃圾放在蓝牙秤上，工作人员手中的手机将自动识别物品的重量，在手机上

对投放物品的种类进行选择后，投放垃圾的居民注册信息及投放物品信息将上传到石家庄市“石分美”数据后台。居民们根据其投放垃圾的品种、重量等具体情况，会得到相应的积分。这些积分可以兑换北国超市现金券、在城市资源回收站现场兑换纸抽、香皂等生活用品或者在专用网站进行商品兑换。

陆云丽说，目前石家庄市已经有6万多户机关、学校、小区参与了可回收物的分类投放，其中硬纸是全市投放量最大的可回收垃圾。

垃圾转运 不再臭气熏天

上午10时30分，在桥西区红旗转运站，十几名环卫工人推着装满生活垃圾的环卫三轮车排队依次往转运站内的垃圾密闭箱倾倒垃圾。转运站内没有任何垃圾遗撒现象，即使站在可装载2.5吨垃圾的垃圾密闭箱旁边也闻不到明显异味。

据桥西区环境卫生监察大队清运科科长刘献如介绍，红旗转运站日清运量50余吨，所收集到的垃圾由专门的垃圾清运车运到中转站。车辆运输全程密闭无跑冒滴漏情况发生。“2016年桥西区环境卫生监察大队将转运站整体升级改造，对站内外墙砖重新更换、彻底修复坑陷地面、重新安装了护栏扶手和吊装设备等。2017年又在站内安装新风除臭系统，全天对站内空气进行净化，彻底解决了垃圾异味，杜绝了二次污染，减少了蚊蝇的滋生。”

分类处置 垃圾循环利用

上午11时30分，市餐厨处置中心餐厨垃圾预处置车间的卸料大厅，一辆密闭严实的餐厨废弃物收运车正在倾倒垃圾。在市

餐厨垃圾处置中心张锋总工程师的带领下，市民在预处置车间参观了餐厨垃圾收运、分拣、湿解三项分离等工艺流程，了解了厌氧发酵、脱硫、储气、提纯等工艺环节。

据了解，市餐厨垃圾处理中心为首批国家餐厨垃圾资源化利用和无害化处理33个试点城市项目之一，建设地址在石家庄装备制造基地元氏县，建设规模日处理餐厨垃圾300吨，主工艺为“预处理+厌氧发酵”，主要产品为CNG(压缩天然气)、工业用粗油脂和有机肥。

市餐厨垃圾处置中心收运区域覆盖石家庄市主城区，包含45条收运线路，配置专用罐式密闭餐厨废弃物收运车40辆。截至2018年8月底，签约餐厨垃圾产生单位2700多家，设置餐厨垃圾投放桶7900余个。2016年试运行至2018年9月底共收运处置餐厨垃圾11万余吨。

“零点行动” 逮住10家环保问题企业

本报讯(记者李春炜)10月23日零时至4时，石家庄市环保局组织执法人员，与公安、监测等部门联合对藁城区涉气企业开展突击夜查，特别是核查预警解除后，企业污染防治设施正常运行和达标排放情况。经查，发现10家企业存在环保问题。

10月23日，在省会解除Ⅱ级预警响应的第一时间，石家庄市环保局启动了“零点行动”。凌晨零时至4时，从全市抽调执法人员，在市环境综合执法支队的统一指挥下，采取混合编组、异地执法、交叉执法的方式，与公安、监测等部门实施执法联动，对藁城区涉气企业开展突击检查。

此次集中执法行动共出动人员60余人，检查企业37家，其中停产企业22家、正在生产15家。检查发现，存在问题的企业有10家，发现问题10个。其中，污染防治设施不正常运行3个、污染治理设施缺失1个、密闭不严造成无组织排放4个、预警期间减排措施落实到位1个、“散乱污”企业1家。

针对发现的上述环境违法行为，市环保局相关负责人表示，将依法依规严肃处理，拟立案处罚10件，拟移送公安3件。同时，责令企业改正违法行为，并督促其按期整改到位。

药博会500个展位 被“订购一空”

10月26日至28日 市民可乘坐免费班车前往逛展会

本报讯(记者李春炜)10月26日至28日，中国石家庄国际医药博览会将在石家庄国际会展中心举办。记者从组委会了解到，目前招展工作已经结束，500个展位已被包括世界500强企业、上市公司等在内的企业“订购一空”。

本届药博会展区规模约3万平方米，划分了包括石家庄生物医药、京津冀协同发展、“一带一路”医药产品、医药产品专题、制药机械、医疗器械、互联网+医疗、大健康产品、健康管理及医养结合等九大展区。除了省会的石药集团、华北制药、以岭药业、神威药业、石家庄四药等企业外，来自京津地区的天津红日药业、北京同仁堂、北大医药、北京海步医药等企业也将携最新产品和技术亮相此次盛会。

本届药博会由石家庄市政府主办，省医药行业协会协办，石家庄市商务局、市卫计委、市食药监局、市医药行业协会承办。

为方便市民前去逛展会，药博会组委会开通了免费专线为市民服务，市民在北国商城、益友百货、谈固三地乘坐，首班车9时发车，末班车时间15时，发车间隔时间为30分钟。为避免交通拥堵，建议市民尽量乘坐免费专线前往观展。



爱心饺子宴

本报记者 任利 通讯员 王帅 张团 文/图

10月22日上午，晋州市李家庄村委会大院里欢声笑语不断，上百位老人正在品尝着美味的饺子。据了解，这次饺子宴由晋州市爱心车友协会联合晋州市文明办举办，费用都是由爱心车友协会的志愿者们自掏腰包。

“好吃不过饺子，温暖不过集体”。一大早，李家庄村委会大院里就热闹起来了，来自爱心车友协会的100多位志愿者就忙着把事先准备好的面和饺子馅拿出来，围在案桌前，热热闹闹地擀起了饺子皮儿，包起了饺子，不时传出阵阵欢笑声。

“敬老、爱老、孝老是中华民族的传统美德，我们做的这点小事就是为了给老人们多一些温暖和关爱。”志愿者吴巧玲边包边说，脸上露出幸福的笑容。在捏饺子的同时，志愿者们还为老人们准备了精彩纷呈的文艺汇演。

演出结束后，一盘盘热腾腾的饺子就出锅了。志愿者们把热气腾腾的饺子端上了桌，送到每一位老人手里。“阿姨我来给您多盛几个！”一个暖心的举动，一句贴心的问候，让老人们既开心又感动。

“不仅让我们观看了节目，还能吃到热乎乎的饺子，心里特别温暖。”74岁的李书伟边喂92岁的老母亲吃饺子边说。

李家庄村党支部书记李福强介绍说，这次饺子宴活动该村邀请了200余位老人，基本都在75岁以上。李家庄村民风淳朴，也借这次饺子宴活动进一步弘扬“百善孝为先”的中华美德。

爱心车友协会的会长刘占力表示，这次在李家庄村的“饺子宴”是爱心活动的第一站，他们计划每个月到一个村里举办一次，转遍晋州的每一个村，让关怀与温暖沁入每一位老人的心里。

